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ČÍSLO A NÁZEV LABORATORNÍ ÚLOHY

1.10 Stanovení místního tíhového zrychlení reverzním kyvadlem

TEPLOTA
25,0°C
TLAK
100,4 kPa
VLHKOST
39 %

Fyzické kyvadlo kývá stejnou dobou kmitu T kolem dvou rovnoběžných os ležících v rovině jdoucí těžištěm ve dvou případech: (i) osy jsou symetricky položené vzhledem k těžišti nebo (ii) osy jsou nesymetricky položené vzhledem k těžišti a vzájemě vzdálené o tzv. redukovanou délku Lr fyzického kyvadla. V tomto druhém případě se z fyzického kyvadla stává reverzní. Pro experimentální využití je případ reverzního kyvadla zvláště důležitý, neboť umožňuje snadno stanovit dobu kmitu, a to pomocí stejného vzorce jako matematického kyvadla, ve kterém za délku závěsu dosazujeme redukovanou délku Lr.

Úkol: Zjistěte hodnotu místního tíhového zrychlení pomocí reverzního kyvadla.

Pomůcky:
1) Reverzní kyvadlo



2) Digitální stopky

Postup měření: Čočku nastavíme na hodnotu 3cm (x1). Změříme dobu 50-ti kmitů kolem obou os a zapíšeme do tabulky. Čočku nastavíme na hodnotu 6cm (x2). Změříme dobu 50-ti kmitů kolem obou os a zapíšeme do tabulky. Na milimetrovém papíře vykreslíme graf, na kterém nalezneme průsečík (x3), nastavíme do něj čočku a 
změříme dobu 50-ti kmitů kolem obou os.

Požité vzorce:
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L = (990,3(0.02)mm
n
x/mm
První osa
Druhá osa



50T1/s
T1/s
50T1/s
T1/s

1
3
99,32
1,9864
95,61
1,9122

2
6
100,26
2,0052
102,97
2,0594

3
4,75
100,1
2,0022
99,909
1,99818

Výpočet chyby:
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Výpočet:
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Výpočet chyby:

g=9.79(

Závěr:
Přesnost výsledku podle relativní chyby ve srovnání s hodnotami chyb uvedenými ve skriptech je běžná pro fyzikální měření. Případná chyba byla způsobena nevhodnou konstrukcí měřícího zařízení. g=9.79( 
       .
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